

Содержание закона о правах детей не достигших совершеннолетия

Для начала определимся, кто в нашей стране является детьми – это лица не достигшие совершеннолетия, т. е. граждане в возрасте до восемнадцати лет. Исключениями служат случаи эмансипации, когда ребенок уже с шестнадцати лет приобретает самостоятельный статус и несет ответственность за собственные поступки. федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних Основные правила защиты прав указанных лиц предусмотрены Законом № 124-ФЗ. Этим документом гарантируется всесторонняя защита прав всех несовершеннолетних. Она заключается в: законодательном закреплении этих прав; оказании помощи в их реализации; защите от нарушений; восстановлении при допущенных другими лицами нарушениях детских интересов. Закон о защите прав несовершеннолетних детей в РФ говорит об охране прав маленьких граждан в разных сферах их жизни. Специальные нормы регулируют детские интересы в следующих областях: образовании; медицине; профессиональном обучении, занятости и труде; семейных взаимоотношений. В целях исполнения положений указанного закона властями на всех уровнях должны предприниматься меры для обеспечения нормального развития детей. С одной стороны, это обеспечивается исключением вредного воздействия на детей (насилие, недопустимая по моральным признакам информация, дискриминация, эксплуатация). С другой должна создаваться инфраструктура, способствующая развитию детей. Особое место занимают вопросы защиты деток, оказавшихся в тяжелых ситуациях и детей-инвалидов. Государством предусматриваются меры по их охране даже от собственных родителей при плохом обращении.

Какие меры могут предприниматься для охраны детства

ФЗ о защите прав несовершеннолетних говорит о приоритетности этой правовой сферы. Спектр мер по охране этой категории населения достаточно широк. В зависимости от области применения эти меры могут носить разный характер. Наибольшее число вопросов возникает в сфере образования, здравоохранения и семейных взаимоотношений. Рассмотрим некоторые из них подробнее.

Сфера образования

Всем детям законодателем предоставляется возможность получения дошкольного, а также начального, среднего и высшего образования на бесплатной основе. Иными словами любой ребенок имеет право посещать садик, школу, поступать в университет на бесплатное место. Все основные вопросы в этой сфере регулируются Законом об образовании. Он строится на принципах обеспечения бесплатности и доступности образования, уважения интересов ребенка, права обучаться на своем родном языке. Все обучающие процессы должны строиться с учетом интересов деток, без ущемления их достоинства и прав. Особенно актуально это для несовершеннолетних с особенностями в развитии, ограниченными возможностями. Они имеют такие же права на образование, как и другие дети.

Семейная сфера

Семья и ее частная жизнь с одной стороны являются неприкосновенными. Но с другой полное невмешательство в эту сферу может привести к злоупотреблению взрослых своими правами и ущемлению детских интересов. Родителям полагается заботиться о своих детях, обеспечивать их нормальное развитие, защищать их интересы. При этом речь идет не только о материальном обеспечении, но и о создании психологически и эмоционально благоприятной сферы для жизни. Дети вправе проживать вместе со своей семьей, общаться со своими родителями и другими родственниками, выражать свое мнение, получать материальное содержание. Если родителями обязательства надлежаще не исполняются, то могут быть приняты меры принудительного воздействия. К их числу относится взыскание алиментных платежей, лишение или ограничение родительских прав. Если в отношении несовершеннолетних совершаются преступления, то применяется уголовное или административное наказание.

Что делать в случае нарушения интересов несовершеннолетних

При нарушении установленных законодательством интересов любых лиц предусматривается применение определенных мер воздействия. Ответственность за ущемление детских прав носит исключительный характер. В случаях с детьми могут применять особые меры, не используемые для взрослых. Например, лишение всех прав по отношению к детям нерадивых родителей. Если нарушения в адрес детей происходят со стороны посторонних лиц, то на их защиту должны встать, прежде всего, родители. Они являются законными представителями несовершеннолетних, поэтому могут обращаться для осуществления защиты в суд, правоохранительные и иные компетентные органы. Кто же защищает права ребенка в России, если нарушения идут со стороны самих родителей. В этих ситуациях вступить за детей могут другие родственники, органы опеки, полиция, Прокуратура, уполномоченный по детским правам. В отношении матери и (или) отца могут приниматься различные меры воздействия от взыскания алиментных платежей до лишения свободы или родительских прав.

Заявление в организации соцзащиты

Одним из способов защиты лиц, не достигших совершеннолетия, является обращение в органы соцзащиты. Они функционируют в каждом городе страны в виде отделов по опеке при местных администрациях, комиссий по делам лиц до восемнадцати лет. Эти организации уполномочены рассматривать заявления о нарушении интересов несовершеннолетних лиц. Заявления должны подаваться письменно с указанием нарушений, данных на заявителя, ребенка. К нему нужно прилагать документы, доказывающие указанные обстоятельства. Если этими органами никаких действий не предпринимается, то можно обжаловать их в дальнейшем через суд. Как защищаются права несовершеннолетних детей в РФ.

Ответственность за ущемление детских интересов

За ущемление интересов малолетних (несовершеннолетних) лиц граждане и организации привлекаются к разного рода ответственности. Меры воздействия к таким нарушителям предусматриваются гражданским, жилищным, трудовым, семейным, административным и уголовным законами. Нарушение прав несовершеннолетних влечет применение серьезных мер к нарушителям вплоть до лишения свободы на длительный срок. Следует отметить, что некоторые виды наказаний применяются только при ущемлении детских прав. Например, лишение или ограничение прав одного или обоих родителей. Лица, не достигшие совершеннолетнего возраста, находятся под особой защитой государства.

Заключение

Дети – это особая категория лиц, для которых государством устанавливаются усиленные меры защиты. Родителями, иными лицами, государством должны обеспечиваться интересы детей, нормальная среда обитания, благоприятные для их развития и жизни условия. Любые нарушения их прав, ущемление интересов, насилие и дискриминация в их отношении не допустима.

Телефоны доверия:

- Председатель Комиссии по делам несовершеннолетних по Борзинскому району Е.А.Емельянова 8 914 464 43 15
- Председатель Комитета образования и молодежной политики АМР «Борзинский район» Мальцева И.И. 8 924 806 30 17
- Заместитель председателя Комитета образования и молодежной политики АМР «Борзинский район» Миронова В.Н. 8 924 806 30 12
- Начальник отдела опеки и попечительства комитета образования и молодежной политики АМР «Борзинский район» Семенова О. В.
тел.: 8(30233) 3-24-49, 3-11-78

